

Ayuda Nacional - Sindicalista a los pueblos de San Martín de Castañeda, Ribadelago, San Ciprián, Carbajosa y Vigo

En la economía distributiva de los recursos materiales con que se cuenta en la provincia para hacer llegar a todos los ciudadanos lo preciso para subsistir y teniendo en cuenta la generalidad de necesidades, más agudizadas éstas en las clases productoras por el desgaste físico y por su escasez de disponibilidades, debe ser este Gobierno civil, inspirado en los principios Nacional-Sindicalistas, el que marque la pauta a seguir para que cada día se reajuste mejor la distribución de los alimentos en la más rigurosa y exacta satisfacción de lo que cada una precisa y pueda adquirir por su posición social. Enterado personalmente de la vida que desarrollan los pueblos de nuestra provincia e informado así mismo por los técnicos correspondientes, he acordado rectificar en parte la clasificación que se viene haciendo en materia de abastecimientos por la que se debe un régimen de privilegio para la capital y algunos pueblos, rectificación que dicto en beneficio de ciertas aldeas que teóricamente consideradas como agrícolas, realmente no pueden ser consideradas como tales, ya que a penas recogen artículos propios de esta zona — cereales o legumbres — desarrollando su vida, no de ahora, sino de siempre, en el completo abandono de las autoridades, en la miseria, aisladas espiritualmente de la civilización y sufriendo infinidad de privaciones.

Por todo lo cual, estudiados detenidamente los problemas, en el día de hoy he acordado:

1.º Adoptar bajo mi autoridad y en régimen de ayuda Nacional-Sindicalista en todos los aspectos y principalmente en el de abastecimientos, a los pueblos de San Martín de Castañeda, Ribadelago, San Ciprián, Barjacoba y Vigo.

2.º Por ello quedarán sujetos estos pueblos al régimen alimenticio de la capital de la provincia, suministrando a sus habitantes iguales cantidades que en proporción les corresponde a éstos, así como en los mismos periodos de tiempo.

3.º Conceder un plazo de un mes para todos los pueblos que se consideren incluidos en el espíritu de esta disposición acudan a mí solicitando el régimen de inclusión en la obra de ayuda Nacional-Sindicalista.

4.º Los alcaldes de los pueblos comprendidos en el punto 1.º se personarán en la Delegación de Abastecimientos al Secretario de la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 7 de Agosto de 1941. — El Gobernador civil, Francisco Labadie Otermin.

Los soldados del Reich han ocupado TUERI

que es una ciudad de ESTONIA de gran importancia estratégica

Los yanquis preparados "para operar en regiones desérticas"

Ya tienen encargadas CUATRO MILLONES de placas de identidad

Los yanquis preparados "para operar"

Nueva York.—Informa el "New Herald Tribune" que el representante republicano Reed, ha declarado en un debate de la Cámara de Comercio de la prolongación del servicio militar, que el Ejército de los Estados Unidos había ordenado la construcción de carros de combate capaces y propios para las operaciones en regiones desérticas. "El hecho de que el Ministerio de la Guerra haya encargado cuatro millones de placas de identidad de claró Reed—prueba de manera evidente que se piensa en algo más que en la simple defensa del país".

Antes de que Reed hiciera estas declaraciones, el demócrata May, presidente de la Comisión Militar de la Cámara de Representantes declaró que por su parte, aprobaría el envío de tropas a Dakar si la necesidad se presentara.—Efe.

TUERI ciudad de Estonia en poder de los alemanes

Berlín.—La ciudad de Tueri ha caído en poder de las tropas alemanas. Tueri cuenta con una población de apenas tres mil habitantes, y en ella se encuentra la emisora de radio que durante los últimos días era utilizada por los rojos para excitar a la población de Estonia mediante la difusión de noticias falsas. Es además un importante nudo de comunicaciones, en el que se unen las líneas férreas Mosisakuela-Reval y Tueri-Taps. Esta conquista tiene una importancia estratégica. Los rusos habían instalado su

puesto de observación en el campamento de la ciudad. Por lo demás el adversario se encontraba en inmejorables condiciones para defender Tueri. El jefe de las tropas alemanas, dándose cuenta de que la operación iba a costar nu-

Instrucciones de la Dirección General de Agricultura

Obligación de aprovechar los abonos orgánicos

La Dirección General de Agricultura dada las dificultades actuales para la adquisición de abonos minerales, especialmente nitrogenados, ha dispuesto lo siguiente:

1. Todos los agricultores tienen la ineludible obligación de incorporar a la tierra en las fincas que tengan en explotación cuanto estiércol u otra clase de abono orgánico tengan a su disposición antes de comenzar la siembra. En su virtud, las Juntas agrícolas locales requerirán a todos los cultivadores de los respectivos términos municipales para que efectúen el reparto de todos los estiércoles que tengan en las fincas del presente año o de los anteriores, antes del día 29 de septiembre próximo.

2. En la citada fecha se realizarán inspecciones por delegados de las referidas Juntas en aquellas fincas del término municipal productoras de estiércoles, dando inmediata cuenta a las mismas para que se incojen los oportunos expedientes a los infractores, que transmitirán con la mayor brevedad.

3. Los infractores serán sancionados con arreglo al artículo octavo de la citada Ley, así como los que desaprovechen o no conserven en las debidas condiciones los estiércoles o abonos orgánicos de que pueden disponer.

merosas bajas, procedió a la ocupación de Saerevere, a pocos kilómetros de Tueri, con lo cual se encontró con una posición que permitía un más fácil avance. Se hizo un rodeo por el este y entró en Tueri por el norte. El terreno era muy difícil y la artillería soviética actuaba con gran intensidad, pero esto no impidió la ocupación de la cota 66 al norte de la ciudad. Después se inició el ataque contra Tueri, y las fuerzas rojas abandonaron rápidamente posiciones después de destruir la emisora. Algunos destacamentos aislados fueron reducidos a la impotencia.

Belín.—Entre los cientos de miles de prisioneros soviéticos capturados durante las batallas de aniquilamiento, libradas al Este de Smolensko y en el sector sur del frente oriental, se encuentran numerosos comisarios políticos. Los demás prisioneros soviéticos han tratado en muchas ocasiones de agradir a sus antiguos jefes, los comisarios políticos. Estos han tenido que ser separados del resto de los prisioneros.—Efe.

Gobierno militar PRESENTACION

Se ordena la presentación en este Centro para comunicarle un asunto que le interesa, del Brigada de Infantería Don Bernabé García Ferrero.
Zamora 9 de agosto de 1941.

Por el general Sanjurjo

Bilbao.—A las once de la mañana en la Basílica de Begoña se celebró, con asistencia de los ministros de Industria y Comercio y Justicia y los subsecretarios de Comercio e Industria y

Los problemas de Valladolid y Zamora

ACTIVIDAD DEL SEÑOR GOBERNADOR

En la tarde del viernes el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Francisco Labadie Otermin, se trasladó a Valladolid a fin de entrevistarse con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe del Movimiento de aquella capital, para tratar sobre asuntos y problemas relacionados con los intereses de ambas provincias.

El señor Labadie Otermin regresó a Zamora por la noche. En la mañana de día 9, recibió visitas y despacho con los delegados de Servicio en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. donde permaneció hasta las trece horas, en que se reintegró a su despacho del Gobierno, para continuar recibiendo visitas y despachando con los jefes de Negociado, hasta el anochecer.

Precio de tasa para la fruta y la pesca

Encareciéndose, de un modo excesivo, algunos artículos de primera necesidad, frutas y pescado, haciéndose inasequible a las clases modestas que se ven privadas de estos fundamentales elementos que podrían complementar su sustento, me veo obligado a tomar medidas para evitar este abuso.

Para fijar un precio de tasa a cada artículo, oídos todos los que tengan intereses en relación con estos productos, concretamente frutas y pescado, convoqué en la Delegación Provincial Sindical, Avenida de Requejo, a todos los interesados, en la consideración de los precios que se fijen se mantendrán con todo rigor, debiendo ser denunciados a la Fiscalía de Tasas quienes incumplan el precio que se determine.
Zamora 10 de agosto de 1941.

Del Gobierno Civil

El aprovechamiento de los rastrosjos

Son demasiado frecuentes los casos de que ganaderos desaprensivos y ayunos de todo sentimiento humanitario permiten que sus ganados entren en los rastrosjos para el aprovechamiento de las mismas antes de que hayan sido respigados por las gentes modestas, único medio de recolección que tienen.

En evitación de estos abusos y con objeto de que las gentes humildes puedan aprovechar los restos de la recolección en todas las fincas he dispuesto:

1.º Que de a terminantemente prohibido el que los ganados entren en los rastrosjos en tanto que no hayan sido debidamente respigados.

2.º Los alcaldes deberán dar las oportunas órdenes señalando el día de comenzar la respiga y el día de entrar los ganados, una vez terminada aquella.

3.º La Guardia Civil, Guardas Jurados y Guardias Municipales y particulares harán cumplir esta orden. Denunciando cuantos hechos infrinjan esta disposición.

Lo que se hace saber al público en general para su conocimiento y a los Alcaldes y Autoridades para su cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 9 de agosto de 1941.— El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermin.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial de Zamora
El «Boletín Oficial» de la provincia publica una orden de este Organismo relativa a la producción, venta y marcado de calzado «a la medida», como consecuencia de lo dispuesto en la orden de 8 de Octubre de 1940, del Ministerio de Industria y Comercio y para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 8.º de la citada orden de dicho Ministerio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 8 de Agosto de 1941. El Gobernador Civil, jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermin.

El «Boletín Oficial» de la provincia publica normas sobre precios, fabricación y venta de artículos de perfumería, los que se publica para conocimiento de los interesados.

Conviene asimismo recordar que el precio vigente para la venta de sustitutos de jabón que respondan a las condiciones mínimas de calidad fijado será, 1,90 pesetas kilo en fábrica y 2,20 pesetas kilo al público, más impuestos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 8 de Agosto de 1941 El Gobernador Civil, jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermin.

LINDBERGH censuró la actitud del Gobierno norteamericano

Cleveland.—Esta noche ha pronunciado un discurso ante una gran asamblea política organizada por el comité «América First» Lindbergh. Atacó la política del Gobierno de los Estados Unidos, de quien dijo utilizaba subterfugios que fatalmente arrastraban a la guerra a la nación norteamericana. Añadió Lindbergh que al mismo tiempo que el Gobierno norteamericano promete la paz a su pueblo, declara en cambio a la nación británica que los Estados Unidos entrarán en la guerra.—Efe.

A propósito de la verbena de anteanoche ¿Y para Septiembre, qué?

En el Parque del General Mola, se celebró anteanoche la tercera de las verbenas organizadas este año por la Comisión de festejos de la Junta de fiestas tradicionales de Zamora, verbena que, a decir verdad, decayó mucho de las dos que la antecedieron.

Atribuímos el retraimiento de la gente en acudir al festejo, a pesar de la atracción que ofrecía la rifa de una «Orbea», que hubieran envidiado los aspirantes al campeonato de montaña, al no haber funcionado las «casetas» servidas por señoritas, que con su belleza y sus risas contribuían al esplendor de la fiesta veraniega, pues la noche, estuvo magnífica y dió lugar a que los que asistieron pasaran un rato agradable bailando y paseando por aquel bello lugar que aparecía espléndidamente iluminado.

Después de la una de la madrugada y a presencia de representantes de la Autoridad, se procedió a la rifa de la bicicleta «Orbea», resultando premiado con el vertiginoso artefacto, el número 382.

En suma: que los buenos deseos de la Comisión organiza-

dora de la verbena por brindar a los zamoranos con algo que nos saque del diario marasmo, quedaron un tanto defraudados pero... otra vez será.

Y ya que hablamos de fiestas. ¿Para Septiembre, qué? Abrimos este interrogante, nada más que para recordar a la Junta de festejos que las fechas del 12 y 13 del mes próximo que tan en alto pusieron el nombre de Zamora tiempo ha, no deben pasar este año desapercibidas.

No queremos pedirle nada, pues sabemos que está animada de los mejores propósitos, toda vez de que siente entusiasmo por las cosas de Zamora y vemos que trabaja con constancia e interés. Ya está celebrando reuniones, la última ayer y creemos que de ellas ha de salir algo que colime nuestras aspiraciones, que son las de todos los zamoranos, y que se reducen a bien poco: que no queden en el olvido las fechas indicadas.

Unos cohetes, unos farolillos, la música que toca aquí o allá... en fin algo que huela a feria, a feria castellana y que da unos instantes de felicidad al pueblo que en trabajo constante se halla durante el año.

Este, creemos, será el sentir de la Junta de Fiestas zamorana, integrada por zamoranos de corazón, que saben sacrificarse y... hasta abandonar sus negocios por laborar en bien de Zamora.

Que Zamora siga ayudándoles, que ahí están ellos y con ellos nosotros para alentarlos, estimularlos y echar una mano, como bien demostrado lo tenemos.

HERALDO en la provincia Sobradillo de Palomares

Fiestas en Septiembre

Con motivo del retraso en las faenas de recolección, las tradicionales fiestas que en este pueblo se celebraban el 15 de Agosto; han sido trasladadas por este año para el día 7 de Septiembre próximo, las cuales se celebrarán con todo esplendor y con arreglo al programa de festejos que al efecto se confecciona y que hará público oportunamente.

El Corresponsal.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

(Censurado por la Comisión Central Sanitaria)

HERALDO DE ZAMORA

Teléfono número 1.283

Dr. José M. M. Sagarra

Del Hospital Lariboisiere de París

Cirugía - Riñón - Vías Urinarias
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
María Guerrero, 1 Telf. 1525
VALLADOLID

Restricción de gasolina

En Septiembre próximo nuevos precios

Ley sobre el impuesto de retención de las gasolinas y sus mezclas, fijación, de precio de la gasolina auto, para el consumo en los servicios oficiales.

A partir del próximo día 1 de septiembre, los precios de venta de la gasolina auto en todo el territorio que el Monopolio de Petróleos abarca, será: de cinco pesetas litro para los coches de turismo con tarjeta de aprovisionamiento clase a), y de dos pesetas litro para la destinada a todos los demás usos, sin otra excepción que esta: se establece un precio reducido por litro de gasolina auto para el consumo de los servicios oficiales que les están encomendados a los departamentos ministeriales de Ejército, Marina, Aire, Parque de la Guardia Civil, Parque Móvil de los ministerios civiles y F. E. T. y de las JONS.

Para disfrutar de este beneficio tendrán que obtener: primero, la aprobación, por el Consejo de Ministros de las plantillas de coches afectos a sus servicios oficiales. El precio reducido para el consumo de estos servicios oficiales se fija en sesenta céntimos por litro hasta el 31 de diciembre del corriente año. El impuesto extraordinario de restricción de consumo de gasolina y sus mezclas continúa en 3,75 pesetas litro, para automóviles de turismo con tarjeta de aprovisionamiento clase a), y se fija el de 75 céntimos litro para la destinada a todos los demás usos. El impuesto transitorio de 34 céntimos litro, actualmente en vigor, lo satisfarán sin excepción todos los consumidores no comprendidos en la excepción de que antes se habla.

El producto de la recaudación de ambos impuestos quedará en beneficio exclusivo del Estado.



de varios directores generales y autoridades de Vizcaya una misa por el alma del general Sanjurjo y por los caídos el 10 de agosto de 1932.

Terminada la misa los ministros y jerarquías se trasladaron al puerto exterior embarcando en varios remolcadores para hacer una visita por la ría hacia la zona industrial.

A la una y media de la tarde la comisión organizadora de la I. Feria de Muestras obsequió con un almuerzo oficial a los ministros y jerarquías en el Club Marítimo.—Mencheta.

El reajuste de los salarios Madrid.—Se estudia actualmente las condiciones de trabajo en las minas industriales de la Construcción (incluidas fábricas de cementos), industrias siderometalúrgicas y de la madera por los servicios correspondientes de la Dirección General del Trabajo, con objeto de preparar los informes que sirvan de bases a las peticiones, que se constituirán luego dentro de la Comisión interministerial para el reajuste de los salarios.

Adolfo Seirul-lo

Ayudante del Profesor de la Facultad de Medicina de Madrid don Leonardo de la Peña

Enfermedades del Riñón y de la Orina
Cirugía

Consulta a las 11 y a las 4
Av. Tros Cruces, 18, segundo, Zamora

Ante el Santísimo Cristo de la Victoria

Vigo.—Llegaron peregrinos madrileños procedentes de Santiago y regreso a sus residencias.

Estos peregrinos después de postrarse a los pies del Apóstol Santiago quisieron efectuar un acto de devoción ante el Santísimo Cristo de la Victoria Patrón de Vigo.

A la llegada a esta ciudad en varios tranvías especiales se dirigieron a los alojamientos para almorzar.

Vienen con los peregrinos varios sacerdotes y el director general de Bellas Artes, Marqués de Lozoya.—Mencheta.

Viviendas protegidas

Bilbao.—A las doce de la mañana se ha celebrado en Guernica la bendición, colocación de la primera piedra del grupo de 16 viviendas protegidas a las que contribuye la C. N. S. de Vizcaya con una aportación de trescientas mil pesetas.

Asistieron al acto el subsecretario de Trabajo señor Valdés y jerarquías sindicales de la provincia.—Mencheta.

Productores españoles a Alemania

Toledo, 10.—En la mañana del domingo llegó procedente de Madrid la Comisión encargada de estudiar el envío de productores españoles a Alemania, que preside Elías Selzner y a quienes acompañaban el jefe de Trabajo alemán en España.

Fueron recibidos por el Gobernador civil, jefe provincial del Movimiento y el Delegado Provincial de la C. N. S.

Los ilustres huéspedes alemanes visitaron San Juan de los Reyes, Santa María la Blanca y la Casa del Greco, durante la mañana, y la tarde la Catedral y las gloriosas ruinas del Alcázar, empujados anochecido el regreso a Madrid.—Mencheta.

Fernando Valbuena Arriolozabal

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional (Madrid)

Gabinete Oftalmológico y Clínica Operatoria

CONSULTA DIARIA DE 11 a 1

Ramos Carrión, 14, Zamora

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Central Nacional Sindicalista

Sindicato Nacional de Industrias Químicas

Delegación Provincial de Zamora

SECCION DE ABONOS

Acercándose la época en que los agricultores necesitan proveerse de superfosfatos, para atender las necesidades de la próxima sementera, y no habiendo el Ministerio de Agricultura fijado los precios oficiales a que ha de venderse este producto, he dispuesto fijar con carácter PROVISIONAL y a reserva de los que en su día fije el citado Ministerio los siguientes precios de venta al público:

Superfosfato de Cal 13 por 100 a pesetas 28 los cien kilos.

Superfosfato de Cal 16 por 100 a pesetas 29 los cien kilos.

Superfosfato de Cal 18 por 100 a 30 pesetas los cien kilos.

Estos precios son para mercancía a granel (sin saco) y puesta en almacenes donde haya estación de ferrocarril, los almacenes del interior de la provincia aumentarán los gastos de transportes por carretera.

El impuesto del Estado es a cargo del comprador.

Los vendedores entregarán a cada comprador la correspondiente factura, en la que harán constar el carácter provisional de la operación, para en su día liquidar esta al precio definitivo que el Ministerio establezca.

Los infractores de esta disposición serán severamente sancionados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 9 de agosto de 1941. —El jefe provincial de la Sección de Abonos.

Se comunica a todos los cultivadores de remolacha que e tengan hechos sus contratos con las Fábricas o Sociedades Azucareras, que está llegando a esta provincia un cupo de Nitrato de Chile.

La mercancía está siendo depositada en los almacenes de abonos de Zamora, Toro, La Tabla, Fuentesauco, Piedrahita de Castro y Azucarera de Castilla de Toro; y su precio es el siguiente:

En Zamora a 78'25 pesetas los 100 kilos.

En Toro . . . 78'00 pesetas

En La Tabla . . 78'80 pesetas

En Fuentesauco 79'50 pesetas

En Piedrahita, 78'50 pesetas

Estos precios son para mercancía sobre almacén y con envase comprendido. Para poder adquirir este Nitrato los citados cultivadores pedirán a la fábrica con la cual tengan contratado un certificado en el que conste la superficie de tierra que tienen dedicadas al cultivo.

Estos certificados los enviarán a este Sindicato Nacional de Industrias Químicas, Sección de Abonos, para que por este se les remitan el vale de compra de la cantidad que a cada uno les corresponda y sin el cual los distribuidores se abstendrán de realizar ventas.

Los vendedores justificarán a esta Sección las operaciones efectuadas entregando los vales que por ésta fueron extendidos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 9 de Agosto de 1941 —El jefe provincial de la Sección de Abonos.

¿Perdemos el cráneo?

La fisiología moderna, lo de muestra: a medida que el hombre se eleva en la escala de la civilización su cráneo pierde peso. Inútil es decir que el clima y la situación geográfica desempeña un papel importante en la conformación de las paredes craneanas, sin recordar el gorila o el chimpancé, basta citar las razas negras, llamadas equivocadamente inferiores; los negros tienen el cráneo duro y grueso hasta el punto de soportar sin estremecerse un golpe que sería mortal para un blanco. Una calavera de negro vo ta como una pelota de goma y resiste el choque, mientras que el cráneo de un blanco se rompe en mil partículas como una ampolla de cristal. Si seguimos así, civilizándonos, los hombres cultos habremos de vernos obligados a proteger nuestra cabeza con un casco de acero.



A pesar de la guerra, las fuerzas del Eje construyen carreteras en el desierto libico.

El luctuoso suceso de ayer Muerte de una mujer a consecuencia de un accidente de circulación

Sobre las ocho de la mañana de ayer, la vecina de esta capital Cipriana de la Prieta Prieto, de 48 años de edad, domiciliada en la calle de Calvo Sotelo número 22, locales que ocupan las Oficinas de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, y esposa del portero de dicha dependencia don Félix Vara, salió a la calle para depositar unas basuras en uno de los carros de la limpieza pública que pasaba por aquel lugar. En dicho momento uno de

los camiones que prestan servicio en las obras de construcción del Viaducto del Esla, y que se dirigía a regular velocidad hacia la Puerta de la Feria, alcanzó a Cipriana, la cual cayó al suelo, quedando debajo de la rueda delantera derecha del vehículo, a pesar de haber frenado el conductor con toda rapidez para evitar el accidente, se debió sin duda, a no ver Cipriana el peligro que corría, que pues ocurrió la desgracia a escasos un metro de la acera derecha de citada calle.

El mismo conductor trasladó a la accidentada a la Casa de Socorro, en cuyo centro y vista la gravedad de Cipriana se ordenó su traslado al Hospital provincial donde es reconocida por el señor Director del Establecimiento doctor Crespo Alvarez, se vió enseguida que su estado era de extrema gravedad, pues presentaba una herida con tusa en la región occipito-parietal derecha con otorragia, conmoción cerebral, un completo aplastamiento de la pierna y pie derecho y una herida contusa en la cara dorsal del pie izquierdo, siéndole prestados todos los auxilios que el caso requería, incluso haciéndosele una transfusión de sangre, a lo que se prestó uno de los hijos de la atropellada, más no se pudo evitar que falleciera a las seis de la tarde, a consecuencia de dichas heridas.

El suceso ha causado en la población la natural consternación; donde la víctima era conocida y apreciada y esta tarde a las siete ha tenido lugar el acto de su entierro, previa la diligencia de autopsia, pues el Juzgado de Instrucción ha intervenido en este lamentable suceso, acompañando al cadáver al Cementerio numerosísimas personas.

Presenció la desgracia desde el mirador del edificio de Obras Públicas, el esposo de la desventurada Cipriana don Félix Vara, al que sinceramente expresamos nuestro pesar por el dolor inmenso que le atribula, como igualmente a sus hijos y demás familiares, elevando al cielo nuestras plegarias por el alma de la víctima, por cuyo deseo eterno se celebrarán pasado mañana en la iglesia parroquial de San Vicente Martir, solemne funeral y misa, a las nueve y media.

El ilustrísimo Sr. Fiscal de Tasas es trasladado a Zaragoza

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente día de ayer se publica una disposición de la Fiscalía Superior de Tasas por la que es trasladado a Zaragoza para desempeñar la Fiscalía de Tasas de aquella capital, el Ilustrísimo señor don Agustín Rodríguez de Mondelúz y Redondo, teniente coronel del Arma de Caballería, que ejercía dicho cargo en Zamora.

Para sustituirle, y por el organismo citado, se ha designado al teniente coronel de Infantería, con destino en el Regimiento de citada Arma número 18 y que ha venido desempeñando el cargo de Fiscal de Tasas, en comisión, en la provincia de Castellón de la Plana, Ilmo. señor don Francisco Juan Saura.

Don "Inda" hace unas declaraciones a un diario de Manila

Madrid.—«El Alcázar» de esta noche comenta unas declaraciones del cabecilla rojo Indalecio Prieto, publicadas en el diario «La Vanguardia de Manila». Indalecio Prieto dice: «Todos los republicanos españoles deseamos el triunfo de las democracias, pero no veo la manera de auxiliarnos materialmente. Todo lo que podemos darles es apoyo moral y en ese sentido debemos ser cuidadosos con lo que hacemos o decimos ya que ello puede perjudicar a los compatriotas que todavía se hallan en la Europa dominada por los alemanes.» El cabecilla rojo continúa: «Si creyeramos que una legión de los nuestros pudiera proporcionar resultados prácticos, estaríamos dispuestos a hacer sacrificios.»

«El Alcázar» comentando estas palabras, manifiesta lo siguiente: «Verdaderamente da pena y asco ver a esos renegados sirviendo de azafates a los mismos que nos escarnecieron en Gibraltar, en Santiago de Cuba y en el tratado de París. Gentes que ahora viven con lo que las «cuadrillas» robaron en aquellos «registros» que precedieron a los «paseos»; gentes sin Dios y sin Patria, sin honor y sin pudor. El periódico termina diciendo: «Después de estas realidades que sólo los ciegos no pueden ver y sobre todo ante la doctrina sentada por la Iglesia sobre el comunismo, las posiciones están claras para todos los que sientan y amen a la religión y a España.»

¡Cazadores!

Conseguiréis con rapidez y economía vuestra LICENCIA DE CAZA encargando la gestión a la ACREDITADA GESTORIA JUNQUERA

Enviándonos los datos necesarios para solicitarla, se la remitiremos a su domicilio en el plazo más corto posible.—GRATUITAMENTE gestionamos el informe necesario de la Sociedad de Cazadores y pagamos sus costas, siempre que se nos encargue al mismo tiempo la obtención de su LICENCIA DE CAZA o PESCA.

Demostremos a toda la provincia el inmejorable servicio que tenemos organizado para la obtención y gestión de LICENCIAS DE CAZA y PESCA que enviamos a reembolso, sin tener que abonar su importe anticipado, Pida boletín para solicitar a estas oficinas.

Sta. Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España). Tlf. 1611.- ZAMORA Calvo Sotelo, 12 al 14 (antes Agencia «MOYANO»). — Teléf. 1445

Del Ayuntamiento Pronto comenzarán a realizarse los grandes proyectos, ha dicho el señor Alcalde

La sesión ordinaria de hoy

A la una y media de la tarde de hoy, se reunió, presida por el señor Pérez Lozao, alcalde accidental, la Comisión municipal permanente, al objeto de celebrar sesión ordinaria, despatchando los asuntos que figuraban en el orden del día, correspondiente a la sesión de la pasada semana, que no se celebró por ausencia del señor Alcalde, y los correspondientes a la de hoy, una vez aprobada el acta de la última que se llevó a efecto.

Los mismos se dispone y de otro de «Auxilio Social» dando las gracias a la Corporación por haber cedido a tan altruista Institución los terrenos de la plaza de las Milicias para el Jardín Maternal que en breve comenzará allí a funcionar.

Antes de comenzar el despacho de los asuntos pendientes relacionados anteriormente, el señor Pérez Lozao, dió amplia cuenta a sus compañeros de reunión de las gestiones que durante los días de ausencia ha llevado a cabo en Madrid, todas en beneficio de Zamora, viéndose satisfechísimo del resultado de las mismas y manifestando que muy en breve y en virtud de tales resultados, podrán comenzar a convertirse en realidad, los grandes proyectos que existen pendientes, por lo que fué muy felicitado por los señores concejales.

La sesión terminó después de las tres de la tarde.

Dichos asuntos, referentes a obras pequeñas, retejos, revocos, etc. informados por las respectivas comisiones fueron aprobados y seguidamente se leyó el oficio por el cual se daba conocimiento a la Corporación de haber sido nombrado Secretario de la misma, en propiedad, don Inigo Villoria, mostrando todos la satisfacción que les producía continuarse prestando sus relevantes servicios tan digno y probo funcionario, acordándose que así constase en acta.

Registro Civil

NACIMIENTOS
José de Toro Rábano, María Jesús Vicente Hernández, Vicente Moral Martín.

DEFUNCIONES
María de los Angeles Castillo Ferrer, de 8 días.
Marcelino Martínez Pérez, de 17 años.

MATRIMONIOS
Jesús Lalinde Soria con Felipa Cabezón San Pedro.
Luis Berrián Gómez con María del Carmen Lorenzo Rodríguez.

También se hizo constar el sentimiento de la Excelentísima Corporación por la separación del señor Interventor de fondos municipales, don Valentín Pérez Llamas, que va a desempeñar igual cargo a Eibar (Guipúzcoa) teniendo todos los más cálidos y merecidos elogios para la actuación de este modelo de funcionarios.

Arrollada por un carro

Nos comunican de Luelmo de Sayago, que estando en una era resguardada a la sombra de un carro, la niña María Blás Villar, de 12 años de edad, uno de los buyes que estaban dedicados a las faenas de la trilla, dieron un fuerte golpe sobre el carro, produciéndose el vuelco del mismo cogiendo debajo a la indicada niña, que a consecuencias del accidente resultó con fuerte traumatismo en la región torácica y probable fractura de alguna costilla. La niña ha sido trasladada a nuestra capital ingresando en el Hospital.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Haga usted teneador de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien remunerado. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

VENA SOCIEDAD EDUCATIVA Y DEBIDAS A ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Centenario, 4 SAN SEBASTIAN

Casa de Socorro

Atropellos, caídas y accidentes

Por el personal de guardia en este establecimiento se ha curado, entre otros de menor importancia, a los siguientes heridos:

Justo Antón Martín de 6 años, que al ser atropellado por un ciclista, resultó con una herida contusa en la región superciliar derecha y otra en el labio superior; Basilia Lorenzo Fernandez, de 27 años, la cual con un cubo, se causó una herida contusa en el tercio inferior del brazo izquierdo, la cual le fue suturada con un punto y Lorenzo Calvo, de 25 años, transeunte que vengo montado sobre una bicicleta se cayó y se produjo una herida contusa en el tercio superior del brazo izquierdo y otra en la región rotukiana. Dichos heridos lo están de carácter leve.

Las oposiciones a ingreso en el Magisterio

En la Escuela Normal del Magisterio primario de esta capital, han dado comienzo en el día de hoy, las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional.

El primero de los ejercicios, una vez constituido el Tribunal lo han verificado esta mañana las maestras y esta tarde, han actuado los maestros.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 9 de Agosto de 1941. Premio de 25 pesetas n.º 169. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 69.

Banco Español de Crédito

Capital: 100 millones de pesetas
Reservas: 72 millones de pesetas
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS
Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Deposito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA
PLAZA DE GABASTA NUMERO 11

Línea de Automóviles de Zamora a Salamanca y viceversa

MATIAS DEL RIO

Desde el día 1.º del actual, por restricción de gasolina CIRCULAR SOLAMENTE:

Lunes, miércoles, jueves y sábado
Salida 8'15 de la mañana. — La Empresa.

Anuncios clasificados

Licencias de Caza

Gestoría PERTEJO

Funeraria

Hija de Sever
Servicio Completo
Traslados
Arcas

Bares

VELINO VALVERDE
«BAR».—Especialidad en Mariscos.—San Pablo, número 23

Bar Moderno

Servicio a la carta
San Torcuato n.º 47,
Teléfono 1210.

Bar Aguila

Teléfono 1595

Bar RESTAURANT

«Los Tres Hermanos»
Servicio amplio y selecto a la carta.—Plaza general Sanjurjo, 1.—Teléf. 1211.—Zamora.

Bar Redondo

Teléfono 1230

Ultramarinos

COMESTIBLES

Conservas y Licores.
Elias Luis.—Calle de Fabriciano Cid, 34

Gran Panadería «LA CONSTANCIA»
Antonio Matilla
Especialidad en vienas
San Torcuato, n.º 5.
Teléfono 1730.

Casa FAUNDEZ
Comestibles finos.
Santa Clara, n.º 61.
Teléfono 1658

Tejidos y Confecciones

«EL MUNDO»
Los almacenes de la región
Santa Clara, n.º 18.
Teléfono 1544

Gabanes y TRAJES
Inmenso surtido
SASTRERIA «A MIGO»
Teléfono 1426

«EL PENSAMIENTO»
Mercería y géneros de punto
F. de la Iglesia
San Torcuato, n.º 11

Sucesor de A. PRIETO
Confecciones «Regius»
Camisería
Ramón y Cajal, n.º 2.
Teléfono 1314

Varios

¿Quiere comer bien? Bar

Cuatro Caminos
Servira paella con cangrejos, Pimientos fritos y asados al horno, Callos, Huevos, Queso y Frutas de todas clases. Vino superior, Limonada y Gaseosas frías al hielo.

Recibid VINO superior de la Moncha
LA CANDELARIA
Teléf. 1217. Zamora

CERTIFICACIONES DE PENALES para Licencias de caza y solicitar destinos civiles, se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo, Agripino González Queipo.
Santa Clara, n.º 49.

SE TRASPASA negocio de Transportes, en esta plaza, con numerosa clientela y consta de un camión con dos caballerías. Informes en esta Administración.

NUOVA INDUSTRIA. Fábrica de MOSAICQUETES con personal competentiísimo para su colocación. Fábrica de MOSAICOS HIDRAULICOS. Fabricación de TUBERIA DE CEMENTO. Salvador García Vilaplana.—Santa Clara, 2.—Zamora.

Lea V. mañana
HERALDO

El Porvenir

Calzados PELAEZ

Otras industrias

Casa PEREGIL
Vaciador, Perfumería y cuchillería. Propietario Manuel Pérez.
Quebrantahuesos, 3.

«BILBAO»
Compañía Anónima. Seguros de Incendio. Subdirector en Zamora JOSE G. SASTRE. Ramos Carrión, n.º 59. Teléfono 1673.

TRITURADORES PARA GRANOS

a mano y a motor, BAZAR J. Zamora

Joyería, Relojería y Óptica
Viuda de CIRIACO DEL RIO
Se despachan recetas de señores oculistas. Santa Clara, n.º 27

Radioelectricidad

Talleres Radio LEVI.
Aparatos, reparaciones y construcciones. Instalaciones de alumbrado y fuerza. Amplificadores para bailes y de alquiler. Plaza de Santiago, 6.—Teléfono 1213.

EL DIA 14 se ABRIRA al público un nuevo TALLER de Composturas de Calzados en SUELA y GOMA, en San Andrés, n.º 43. Prontitud y Economía ¡VISITENOS!
Nota.—Vendo dos rejas de ventaaa.

El Porvenir

Calzados PELAEZ

Peluquerías

Permanentes Solriza garantizadas y Peinados última moda los realiza «ESTEBAN» a domicilio. Avisos: Sucesor de Horna, Viriato, 2 y Plaza de Santa Eulalia, 17.

¡Señoras! ¡Señoritas! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos, le ofrece Permanentes y garantizadas.—Peluquería RAMOS
Plaza San Miguel, número 4, pral.

Ventas

SE VENDE gramola con varios discos bailables. Informaran en esta Administración.

SE VENDEN dos trilladoras de discos marca «Ajuria», seminuevas, y una segadora gavilladora bastante usada, marca Deering, antigua. Para tratar con don Jerónimo González, en Piedrahita de Castro.

SE VENDE un comedor, un chinero, una cama matrimonial, una mesa de radio, y dos mesillas de noche. Cortinas de San Miguel, 10 bajo, izqda.

SE VENDE una casa en la calle del Sol, 41.— Para informes, don Arturo Lozano, escuelas de San Lázaro.

SE VENDE una casa en la calle Zapatería, n.º 20, con dos pisos, planta baja, corral y cuartos. Para tratar en la misma, piso bajo.

SE VENDE aparato de radio R. C. A. en perfecto estado de funcionamiento. Detalles en la administración de este diario.

SE VENDE Citroen 5 caballos, buen estado. Viuda Juan Martín, Baños, 16, almaceén de Carbones.

¡Labradores!
Molinos para plenos «LA LLAVE»
Ferretería
Calvo Sotelo, 34
Teléfono 1645

SE VENDE incubadora moderna para 100 huevos. Informes en esta Administración.

SE VENDE CASA centrada con grandes paneras y corral, de planta baja y piso, para industria o almacenes. Informes en esta Administración.

SE VENDE una casa en la calle del Sol, 41.— Para informes, don Arturo Lozano, escuelas de San Lázaro.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura local de Benavente

Concurso para la creación de seis becas para cursar los estudios de Bachillerato en el Colegio de la Virgen de la Vega de esta ciudad.

La Jefatura Local de F. E. T. y de las JONS de la ciudad de Benavente interpretando el recto sentido y nuevo ser del Estado Español secundando los jefes estatales del Glorioso Movimiento Nacional y no perdiendo de vista la asistencia necesaria a los valores positivos de aquellos camaradas desprovistos de medios económicos de mandar el auxilio real y efectivo de los organismos del Estado Nacional Sindicalista previa consulta y aprobación del jefe provincial del Movimiento acordó crear seis becas en el Colegio de la Virgen de la Vega ajustándose a las bases que a continuación se detallan:

1.ª Tres de las becas anunciadas serán adjudicadas a los camaradas del Frente de Juventudes.

2.ª Las tres restantes a los hijos de los camaradas sindicados.

CONDICIONES PRECISAS Primera: Pueden solicitar todos los camaradas del Frente de Juventudes y todos los hijos de los camaradas sindicados, comprendidos entre los nueve y doce años de edad.

Las solicitudes debidamente reintegradas con póliza de 150 y sello de José Antonio de una peseta, será dirigida al Jefe local de F. E. T. y de las JONS de Benavente, acompañando los siguientes documentos:

A) Partida de nacimiento. B) Declaración o certificación de pertenecer al Frente de Juventudes o ser hijo de un camarada sindicado.

C) Declaración jurada del padre de familia haciendo constar el total de ingresos anuales que no deberán exceder de TRES MIL pesetas.

D) Certificación en que se haga constar ser hijo de Benavente.

Segunda: La aptitud para el estudio y una conducta irreprochable constituirá la condición precisa para la adjudicación de las becas y para la continuación del disfrute de las mismas.

Tercera: Si la puntuación del beneficiario en alguna de las asignaturas fuera la equivalente a la de suspenso, automáticamente perderá la gracia concedida. Será aplicada igual sanción al becario que reiteradamente incurra en faltas graves de indisciplina, moralidad y buenas costumbres.

ADJUDICACION DE LAS BECAS La Jefatura Local de Benavente nombrará el Tribunal examinador integrada en uno de sus valores por un catedrático de la Virgen de la Vega nombrado por la dirección del mismo.

Como orientación del examen a los solicitantes se facilitará a los interesados el cuestionario a que se ajustarán las pruebas de selección.

CONTENIDO Y DURACION DE LAS BECAS Una vez adjudicadas las becas, éstos adquieren derechos a los siguientes beneficios:

Primero: La Jefatura Local de F. E. T. y de las JONS de

Benavente costeará las cuotas mensuales del Colegio hasta el examen de ingreso en el Bachillerato.

Segundo: Asimismo corren a cuenta de la Jefatura, los derechos reintegrados y matrículas de ingreso.

Tercero: Durante los siete cursos de bachillerato vigentes en la actualidad la Jefatura Local de Benavente abonará la mensualidad y demás conceptos ordinarios establecidos en el vigente reglamento del Colegio, aprobado por la superioridad correspondiente.

Cuarto: La Dirección del Colegio se hace cargo de la formación del expediente preciso para conseguir a favor de los becarios matrícula gratuita durante los siete cursos del bachillerato.

La admisión de instancias terminará al cumplir los diez días de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Los exámenes para la adjudicación de las plazas se celebrarán en el Local, día y hora que oportunamente se les avisará a los concursantes.

Benavente 4 agosto 1941.— EL JEFE LOCAL.

A LOS ACCIONISTAS DE

La Unión Resinera Española, S. A. Sociedad Anónima BILBAO

Suscripción de 88.669 acciones de nueva emisión aprobada en Junta general extraordinaria de 30 de Junio de 1941.

Tienen derecho de suscripción a la par, por el valor nominal de doscientas cincuenta pesetas por título, las acciones de dicha Compañía en circulación desde el número 1 al 177.338, contra cupón número 11, que será cortado como justificante, a razón de un nuevo título por cada dos cupones.

El plazo de suscripción finaliza el 31 de agosto de 1941.

Solicite detalle de la Compañía emisora (BILBAO, calle de Rodríguez Arias, número 8, y MADRID, plaza de la Independencia, número 8), y de los siguientes Bancos:

Banco de Bilbao Banco de Santander y de todas sus Sucursales y Agencias.

PRECIOS de conservas y pescados

Por una orden del ministerio de Industria y Comercio que inserta el "Boletín Oficial del Estado", se fija la tarifa de precios máximos de venta al público de conservas de pescados.

En adelante no se podrán fabricar más conservas y salazones de pescado, salvo autorización especial que las de las siguientes especies: almeja, anchoa o boquerón, atún, bacalao, bonito herberecho, castañeta o palometa, cazón, cherna, gordina, jurel o chicharro, melva, mejillón, navaja, pescados pequeños y sardinas.

Los precios se regularán de tal forma que se consiga un descenso considerable—en la mayor parte de los casos llega al 50 por 100 de los actuales—sobre la base de eliminar los tipos especiales.

JULIO PRIETO ESPECIALISTA DE NIÑOS Ha TRASLADADO SU CLINICA Y DOMICILIO Avenida de Requejo, 11, principal, Teléf. 1349

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca ESTABLECIMIENTO BENEFICO, fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22 Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro 2 por 100 anual Imposiciones a seis meses 2 1/2 por 100 anual Imposiciones a doce meses 3 por 100 anual FUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO.—Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. PRESTAMOS PERSONALES E HIPOTECARIOS.—Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. MONTE DE PIEDAD.—Prestamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 450 por 100 de interés. HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO.—De nueve y media a una, y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Mayano, D. Vicente Tomás Prieto y Director D. César Alonso Rodal



Columna motorizada alemana avanzando en Rusia El tanque rojo que arde a la derecha señala que no hace mucho hubo combates en ese lugar.

Ayer tuvo lugar en Bilbao la solemne inauguración de la Primera Feria de Muestras

Bilbao.—A las cinco y media de la tarde se ha celebrado la solemne inauguración de la I. Feria de Muestras de Bilbao.

Una Compañía de Infantería se situó en los jardines del Instituto de Enseñanza Media para rendir honores.

La inauguración oficial se verificó en el Paraninfo ocupando la presidencia el Ministro de Industria y Comercio con los subsecretarios de Trabajo, comercio, la Industria y los directores generales de Comercio, Comunicaciones Marítimas y Mimas.

El Prelado de la Diócesis y todas las autoridades locales también se hallaban presentes.

Abrió el acto el alcalde de la ciudad, don Tomás Pero Sanz, que hizo una breve historia del crecimiento económico de Bilbao y de la obra colosal realizada por el Ayuntamiento de la capital a partir del movimiento de liberación.

Dió las gracias al Ministro de Industria y Comercio por su

apoyo entusiasta a la Feria y anunció que éste, en el año próximo, se celebrará en amplios terrenos con instalaciones propias.

A continuación el presidente de la Comisión de la Feria señor Galíndez hizo una exposición de lo que significaba el Certamen y de su organización deteniéndose principalmente en la distribución de las iniciativas de la Industria pequeña que secundó el esfuerzo gigantesco de la industria pesada y ha conseguido elaborar productos que hasta hace dos años no se conocían en España.

Para esto, para darlos a conocer es para lo que ha nacido la Feria de Muestras de Bilbao, pueblo que aspira a figurar en primera línea en la gran batalla para la reconstrucción de España.

El Ministro de Industria, en breves palabras manifestó que sentía una gran satisfacción por haber podido asistir a esta realidad, que califica de magnífica.

Página Femenina Pronósticos y realidades

Cuando se aproxima una nueva estación sobreviene la fiebre de los figurines y se observa con verdadero deleite los modelos expuestos en las grandes vitrinas de las casas creadoras de la moda y se dirige al fin el figurín que luego podrá ser cambiado por otro si las modistas o las amigas nos dan una opinión desfavorable.

Cuando la moda tiende a ser sobria como en el caso actual, hay que poner especial cuidado en los detalles, gracias a los

ro sin que se percibiese las tallas gracias al planchado americano. Llamado "invisible" que en todas las grandes casas de Modas poseen. La otra creación era de mangas largas y estrechas, cuya espalda sobria y sencilla le daba un aspecto muy manerado. En cuanto a las faldas no debe ensanchar mucho la línea—porque ahora nos alejamos de las amplitudes exageradas—son extremadamente graciosas cuando se las realiza con vivos que pueden



Vestido de verano en blanco y caldera. Abrigo de la misma tela ancho y con pliegues en los hombros

cuales es posible dar variedad a los modelos aunque sus líneas sean simples.

En el cuerpo, la forma de las mangas y la manera de colocarlas permiten numerosas variaciones; también se tienen cortes de adornos de un efecto muy elegante y los cuales no han pasado ni pasarán.

Las dos creaciones que más llamaron mi atención en la última presentación de modelos en una de las principales casas de Madrid fueron dos que ofrecían sugerencias interesantes. En una de ellas, el cuello estaba formado por pintas de dibujado cordado y cuya falda plegada se

variar también de manera agradable así como las que tienen los dos pliegues huecos y el reposo deja la falda casi derecha.

Es de notar además, que otros modelos llevan la silueta delgada con faldas que se ensanchan apenas en un movimiento natural lo mismo que para las toaletas de tarde que se llevan ahora. Estos vestidos particularmente sobrios en razón de las circunstancias, recuerdan los modelos un poco elegantes que se llevaban ya después de medio día.

Susanne. (Agencia Internacional Arco SPES).

QUIEN SERÁ INDEPENDIENTE EN EL PORVENIR ?



El querer fabricarlo todo por sí mismo en cada país, desde los botones para pantalón hasta las locomotoras, creando al objeto industrias antieconómicas de elevados costes que no tienen ninguna razón de existir y que únicamente pueden ser mantenidas en pie merced a subvenciones, prohibiciones de importación o aumento de tarifas aduaneras, esto es una locura económica (dijo el Ministro del Reich Dr. Funk en la Feria de Viena de 1940).

Los botones para pantalón y las locomotoras se producirán allí donde puedan fabricarse más económicamente. Las explotaciones cultivadas con artificio rebañan el nivel de vida de los respectivos pueblos y tienen que desaparecer.

No así las industrias "arraigadas", en sentido nuevo. Ganará terreno una sana división del trabajo entre los países, que elevará el nivel de vida de todos dentro de la nueva y absoluta independencia de

NUESTRA NUEVA EUROPA CONTINENTAL. Includes a map of Europe and the text 'i. !'.

El tiempo y las personas nerviosas

Sabido es que el tiempo ejerce influencia física sobre el hombre y los animales: en particular las personas nerviosas se resienten profundamente de la aproximación de una tormenta.

Según un profesor de la estación meteorológica de Viena debe existir en el hombre además de las oscilaciones provocadas por el estado atmosférico una especie de ritmo semanal, porque el estado fisiológico general no es el mismo para todos los días de la semana. En el adulto, por ejemplo, los sábados y domingos son días favorables y los martes y los miércoles se distinguen por desviaciones más o menos grandes del comportamiento normal. En el escolar el lunes es el día más favorable del estado cenesístico de los estudiantes es mucho mejor por las mañanas que por las tardes.

Bodegas Fuente Reina VINOS GENEROSOS, ANISADOS Y COÑACS. CONSTANTINA (Sevilla). Deseamos representantes serios y activos.

Nuevos porteros del Instituto

Según el «Boletín Oficial del Estado» del pasado sábado, por la Subsecretaría del Ministerio de Educación Nacional y en el Concurso trimestral de traslados entre los porteros de los distintos Ministerios, han sido destinados al Instituto de Enseñanza Media de esta capital, don Antonio Blanco González, procedente de la Escuela Superior de Trabajo, de Madrid y don Carlos García Riesco, que prestaba servicio en el Museo Nacional del Prado, en la capital de España.

Frente de Juventudes

NOTA Las camaradas de segundo turno de Campamento Femenino "Jesusa Lacambra" instalado en Rivadeo (Lugo) han salido de Zamora el día 8 a las nueve y media de la noche, acompañándolas hasta dicho Campamento la Regidora Provincial. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 9 de agosto 1941.— La auxiliar de Campamentos.

MUCHAS enfermedades de la infancia son evitables si tenéis en cuenta los consejos de la higiene y hacéis vacunar a vuestros hijos contra las mismas.

HERALDO DE ZAMORA Apartado de Correos 18. CALDERERIA TALLERES YEBOLES NUEVA CONSTRUCCION de ALAMBIGUES MODERNOS. Todos los señores Fabricantes de aguardientes que deseen reformar sus ALQUITARAS en ALAMBIGUES pasen por estos talleres con la mayor brevedad posible para cojer vez, y puedan quemar en la próxima temporada Reparación de Fábricas de Alcoholos SOLDADURA AUTOGENA Dirección: Alfonso F. Yeboles Bajada Cuesta del Píedro Escalinata, 4, Zamora

A los enfermos del estómago e intestinos. les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. ¡Cazadores! PARA adquirir la LICENCIA de CAZA, lo mismo que la de PESCA, dirigirse al GESTOR ADMINISTRATIVO de la Sociedad Deportiva de Cazadores y Pescadores de esta provincia «CALVO» donde encontrarán RAPIDEZ y ECONOMIA sobre lo que les interesa. Gestoría Administrativa «Calvo» Benavente, núm. 3, bajo. Zamora

Este problema es de la mayor importancia para la prosperidad de la Patria, porque todo aumento o disminución en el número de habitantes de un país, supone aumento o disminución de los recursos nacionales. El hombre es un capital por el producto de su trabajo y lo es para la Patria, porque todo aumento de ciudadanos da física y moralmente, mayor desarrollo a la nación.

Están divididos los autores al considerar si la población de España era crecida o escasa al comenzar el período de expansión ultramarina. Las noticias auténticas que se tienen de los últimos años del siglo XV, permiten asegurar, que los reinos de Aragón y Castilla contaban ocho millones de habitantes, y uno el de Portugal, lo que da la suma de nueve para toda la Península. En esta época ningún otro Estado de Europa reunía tal número de súbditos. Los cronistas que encuentran reducida aquella cifra, solo atienden a la extensión del territorio que en verdad consistía mayor número de pobladores, pero olvidan las condiciones económicas en que vivían las naciones civilizadas y la casi despoblación de una parte de Europa. Flándes, el Norte de Italia, Sajonia, aventajaban a España en población, en riqueza y en bienestar, pero en Francia, ni Inglaterra la igualaban.

Los descubrimientos de América y de la India modificaron por completo la distribución de la riqueza y alteraron profundamente la constitución del mundo europeo. Dos siglos después de descubiertos el mundo Oriental y el Occidental, la población de España había quedado reducida a siete millones, debido a que apenas se cultivaba su suelo.

Abierta la ruta colonial, el bregio andaluz o extremeño, como de un amo ausente en la

Corte de Carlos V. a Felipe II, fué a América en busca de tierras, sin cuidarse de las de su país. Así, mientras nuestra Patria perdía habitantes del año 1500 al 1700, el número de los de Europa doblaba al compás de la industria y del comercio, muertos aquí y más próspero que nunca en el resto del mundo. La industria de los transportes marítimos había pasado a Holanda.

En 1700 la población de las principales naciones de Europa era la siguiente: Francia diez millones; Gran Bretaña e Irlanda 10; Imperio germánico 19; Austria sola 13; Prusia sola 2; España sin Portugal 6.

De 1700 a 1800 aumentó la población en España. Los censos elaborados en esta época, mas o menos exactamente con feccionados, proporcionan las cifras siguientes: Francia 27 millones; Gran Bretaña 14; Rusia 30; Imperio germánico 32; Austria sola 18; Prusia sola 5; España sin Portugal 11. La población de Europa no bajaba en tonces de 170 millones de habitantes.

El primer censo digno de confianza en España, fue el del año 1857, que arrojó un total de 15 millones 466 mil habitantes. El de 1860 arrojó una cifra poco mayor. El de 1877 acusó una cifra de 16 millones 634 mil. El de 1887 señaló 17 millones 550 mil, con un aumento sobre el decenio anterior de 0'54 por 100, cuya causa debe atribuirse a la mayor perfección del método seguido en el empadronamiento.

A fines del siglo XIX pasó de los 18 millones y en los últimos censos del siglo actual se aproximan a los 24 millones de habitantes. Hay que contar que en la natalidad ocupa un lugar satisfactorio entre los principales países de Europa.

Miguel Ancil GALARZA.

Progresan la persecución del enemigo Moscú ha sufrido un nuevo bombardeo

Los ingleses han torpedeado un barco hospital, y los rusos también bombardean una catedral.

Una espada de honor

Pontevedra, 10.—En el despacho oficial del Gobierno Militar se ha celebrado hoy el acto de entrega de una espada de honor al General Jefe de la División 82, Don Siro Alonso, redivisión del Viceconsul de Cuba en Pontevedra, s eñor López Durán —Mencheta.

Campamentos de verano

San Lorenzo del Escorial, 10.—En la mañana del domingo tuvieron lugar diversos actos con motivo de la clausura del primer turno de camaradas que durante veinte días han permanecido en el Campamento «Santa María».

A estos actos asistieron numerosas jerarquías. Se iniciaron los actos con una misa de comunión general en la Basílica del Monasterio, que se celebró en el altar mayor, y después fué colocada una hermosa corona de laurel en la tumba de José Antonio y se leyó la oración de los Caídos.

Peregrinos madrileños

Santiago de Compostela 10.—Muy temprano estuvieron los peregrinos madrileños en la Catedral visitando el Sagrario. Después asistieron a una misa

de comunión que ofrecieron al Santísimo Apóstol Santiago.

Terminado este acto religioso salieron en tren especial en viaje de regreso a Madrid, tributándoseles una cariñosa despedida.

Se detendrán en Vigo, a fin de postrarse a los pies del Cristo de la Victoria y después continuarán la marcha.

En Valladolid, durante breve permanencia visitarán el Santuario de la Gran Promesa.—Mencheta.

Subsidio a la vejez

Jerez de la Frontera. Por la Delegación Local del Instituto Nacional de Previsión ha tenido lugar en el Ayuntamiento el acto de entrega de los carnés del Subsidio de la Vejez a 100 ancianos algunos de los cuales han percibido 1.978'50 pesetas.

Entre los subsidiados figura uno de nacionalidad francesa.—Mencheta.

Homenaje a un héroe

Arco de la Frontera.—Ha sido descubierta una lápida en la casa en que nació Antonio Mollé Lazo que murió santa y heroicamente en Peñafior (Sevilla) durante la dominación roja.

Antonio Mollé Lazo pertenecía al Tercio de Requetés de Nuestra Señora de las Mercedes y después de una actuación heroica fue hecho prisionero y previo martirio le asesinaron cobardemente.—Mercheta.

Emisora deportiva

Buen triunfo han cosechado en el Albergue de Candelario los del S. E. U. zamorano en las pruebas atléticas.

Con la participación de Barcelona, Zaragoza, Avila, Salamanca y Cáceres, nuestros atletas han dejado el pabellón deportivo de Zamora a relevante altura. Nuestro querido colega —redactor deportivo de «Impulso»— y Delegado de Deportes del S. E. U. Timoteo Esteban, ha resultado vencedor en el lanzamiento de disco, con 27 metros. En salto de altura, también triunfó otro zamorano, Jesús Martínez Román, con 1'62 metros. En cien metros lisos, Antonio Puente se clasificó primero en las segundas eliminatorias. En la prueba final, se retira por lesión, ocupando el segundo lugar el zamorano José María Naves. También en el lanzamiento de jabalina aparecen dos muchachos de nuestra capital: Zurdo y Montoya ocupando el 3.º y 4.º lugar respectivamente.

Nuestra enhorabuena a todos y en especial al camarada Timoteo Esteban «TIM», que ha alcanzado un doble triunfo, como atleta y preparador.

Hoy se nos ha presentado el notable boxeador zamorano —tomen nota los madrileños— Sánchez Calleja, al objeto de despedirse camino de Madrid, en donde peleará el 15 del presente con García, campeón de Galicia.

Nosotros no tenemos por menos que deseárselo al valioso y valiente pugilista Sánchez Calleja, que coseche un triunfo más.

Según tenemos entendido, que «malos» somos los redactores—se encuentra entre nosotros un ex jugador de la Real Sociedad Gimnástica Española de Madrid, que sabe lo que es futbol. Muy enterado está de estas cuestiones. Sabemos—somos medio profetas—que es un excelente arbitro.

Hay que buscarle, para que nuestro C. D. Zamora cuente con un técnico más.

¿Lo encontrará nuestra dirección?

Gracias a los amigos que...

HERVIJA

Rumores sobre una entrevista entre Roosevelt y Churchill

Nueva York.—Los periódicos norteamericanos continúan acogiendo informaciones y rumores acerca de la entrevista entre el presidente Roosevelt y el primer ministro británico Churchill.

El «Herald Tribune» afirma que los dos hombres de Estado se habrán ocupado o se ocuparán, de la política anglo norteamericana en Extremo Oriente, y estima que no es de esperar que sea publicado, antes de algunos días, un comunicado oficial sobre ese sensacional encuentro.—Efe.

Comunicado oficial alemán

Berlin.—La persecución del enemigo en retirada, progresa rápidamente en todos los sectores de Ucrania. En los demás sectores del frente oriental, prosiguen las operaciones de acuerdo con los planes previstos.

Formaciones de aparatos de bombardeo atacaron anoche las fábricas de armamento de Moscú especialmente en el N. O. y E. de la ciudad.

Los aviones alemanes lanzaron gran cantidad de bombas, especialmente incendiarias.

En la lucha contra la Gran Bretaña, la aviación alemana efectuó ataques nocturnos contra las instalaciones portuarias de la costa oriental escocesa y británica.

En la región del Canal de la Mancha, los cazas y la artillería de la D. C. A. alemana derribaron ayer 10 aparatos británicos, un navío de avanzada de la marina de guerra derribó un avión enemigo, un patrullero derribó otros dos, y otro fué destruido por un caza.

En Africa del Norte, aviones alemanes de bombardeo en picado, lograron colocar varios impactos directos en las instalaciones portuarias de Tobruk, y reducir al silencio las baterías de la D. C. A. inglesa. Una gran formación de aparatos alemanes bombardearon durante la noche del 10 al 11, las instalaciones militares del Canal de Suez.

Aviones enemigos aislados, procedentes del S. O. volaron anoche sobre el territorio del Reich e intentaron penetrar hasta Berlín. Fueron rechazados por el fuego de las baterías antiaéreas. Dos de los aviones adversarios que participaron en el ataque, han sido derribados.—Efe.

Luis Ramos

ODONTÓLOGO Especialista en enfermedades de Boca y Dientes Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

DE CAZA

Se levanta la veda para las codornices, tórtolas y palomas

El «Boletín Oficial» de la provincia, publica hoy la siguiente disposición: De conformidad con la Orden de 23 de Julio de 1938 «Boletín Oficial» de 29 y de acuerdo con el Comité provincial de Caza y Pesca Fluvial, queda fijada la fecha del 24 del actual, día festivo, para la apertura de la caza para codornices, tórtolas y palomas.

Al propio tiempo y para defender la riqueza correspondiente a las demás especies de caza, ordeno a la Guardia Civil, Guardas Jurados, Alcaldes, Jefes Locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. y demás encargados de la vigilancia en los campos vigilados, confido rigor para que se lleve a efecto la veda total de estas especies denunciando a cuantos infrinjan la presente orden que, a más de la pena que pudiere corresponderle, procederé seguidamente a la anulación total de la licencia que para uso de armas de caza, para cazar le hubiere sido concedida.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 9 de agosto de 1941.—El gobernador civil, Francisco Labadie Oterín.

HERALDO DE ZAMORA Teléfono número 1.722

Comunicado oficial británico

Londres.—Muy pocos aviones alemanes han volado sobre la costa oriental de la Gran Bretaña durante la noche pasada, y tan solo un aparato enemigo penetró en el interior de las islas. No hay que lamentar víctimas ni daños en un punto de Escocia sobre el que fueron arrojadas las bombas.—Efe.

¡Madres!

Un medicamento que tu crees inofensivo, un simple purgante, puede ser fatal si es usado intempestivamente. ¡No purgues nunca a tu hijo sin consejo del médico!

AGOSTO

Aforismos populares agrícolas

Haz a tu hijo heredero, no le hagas tu despensero.—Hecha la ley, hecha la trampa.—Hermano quiere a hermana y marido a mujer sana bractarremangada y mujer a marido que gana.—La hija y la heredad, para la ansiedad.—Hombre porfiado, necio consumado.—Honra y provecho, no camben bajo el mismo techo. Invierno solajero, verano barrendero.—Lágrimas del que hereda son risa encubierta.

Lo bueno aborrece y lo malo apetece.—Luna de Enero no tiene compañía, salvo la de Agosto que da el el rostro. El agüa agostera destroza la era, pero apaña la rastrojera.—Aunque dejes de trillar, si llueve vete a arar.—Muchos ajos en un mortero, mal los moja un majadero.—No es tolerante quien no tolera la intolerancia.—¿Que les avaricia? Vivir siempre en a pobreza por temor a la pobreza.—Por lo regular los hombres se fabrican la cruz a sí mismos.—Habla con reposo pero no de manera que parezca que te escuchas a tí mismo: que toda afección es mala.—Prefero contraer el hábito de hablar tan pausadamente como se escribe, al describir tan veloz como se habla.

—Santo Domingo de la Calzada, que cantó la gallina después de asada.—Gurda pan y vino para santo Domingo.—Agua fría y pan caliente nunca hicieron buen vientre.—Quien acecha por agujero, ve su dueño.—Quien se pica, ajos como.—Alhaja que tiene boca, nadie la toca.—Arbol de buen navio, toma un palmo y paga cinco.—El arroz, el pez y el pepino, nacen en agua y mueren en vino.

(De la Revista «Ceres»).

Comunicado oficial italiano

Roma.—Africa septentrional: Encuentros de patullas y actividad de las artillerías, han sido las únicas manifestaciones de actividad en el sector de Tobruk. La estación de Marsa Matruh y las obras militares de Sidi el Barrani, fueron bombardeadas por nuestros aparatos. Los aparatos alemanes bombardearon las bases aéreas británicas en Egipto. Los aparatos ingleses realizaron una incursión sobre Bardia y la costa de Sirte.

Africa oriental.—La guarnición italiana al mando del Teniente coronel Wogulini, ha efectuado una audaz salida, en la que los grupos adversarios fueron dispersados. Los aviones británicos atacaron nuevamente Gordar y Wolcheffit. El barco hospital «Califonia» que se encuentra en el puerto de Siracusa, ha sido alcanzado por un torpedo lanzado por los aviones británicos.—Efe.

Entra en acción un nuevo tipo de avión ruso y bombardea una catedral.

Helsinki.—La Catedral de Porvoo ha sido bombardeada y parcialmente destruida, por un nuevo tipo de avión soviético de bombardeo en picado que entraba en acción por primera vez.—Efe.

La Legislación laboral vigente, regula

el trabajo de mujeres y niños, las industrias a estos prohibidas; el trabajo nocturno de la mujer; la duración de la jornada mercantil y la jornada máxima legal; el uso de las sillas por la dependencia; el trabajo nocturno en las panaderías; los contratos de trabajo, el aprendizaje y el trabajo a domicilio; la seguridad e higiene que en todo trabajo ha de procurarse; los accidentes del trabajo; el Descanso Dominical; el Subsidio Familiar; el Subsidio de Vejez, y el Seguro de Maternidad.

HERALDO DE ZAMORA Teléfono número 1.721

ULTIMAS NOTICIAS

Advertisement for Tarjetero MEDICOS Profesional, listing various medical services and practitioners in Zamora, including Dr. Luelmo Avedillo, Dr. Francisco Gonzalez, Hipolito Gutierrez, Alfonso Ramos, and others.



Los representantes de la Prensa extranjera en Berlín ante los cadáveres de los que fueron asesinados por la barbarie roja en Lemberg.

CICLISMO TRUEDA REVALIDA EL CAMPEONATO DE LA MONTAÑA

Santander.—A las siete y media de la mañana fue dada la salida para la disputa del II Campeonato Nacional de Ciclismo de la Montaña sobre un recorrido de 105 kilómetros.

En la prueba participaron los sesenta y tres ciclistas de las sesenta y tres selecciones nacionales del pedal.

Cerca de Torrelavega pincha Delio y en Santillana sufre igual percance Trueba. Rápidamente se apean de sus máquinas Delio Rodríguez y el madrileño Martín par ayudar al actual campeón a reparar el pinchazo.

Antonio Martín el madrileño, deja la máquina en medio de la carretera y un coche seguidor la atropella.

Reparada la avería de la máquina de Trueba se dedican los tres a ver de arreglar la de Martín, lo que consiguen en parte. Reanuda la marcha.

A las diez y cuarto de la mañana se acomete la subida de

Castillo Pedroso, un suave contrafuerte que da acceso al Gran Puerto del Escudo.

También lo remontan en pelotón yendo en cabeza Trueba, Berrendero y Ezquerria.

Pasado Castillo Pedroso y cerca de Ontaneda el madrileño Martín abandona ya que el reglamento provisional de su máquina no la ha dejado en condiciones de poder competir.

Al iniciar la subida del Puerto del Escudo marchan en cabeza Trueba Abadía, Berrendero, Lahoz, Mancisidor, Gándara y Ezquerria.

Van destacados Trueba, Ezquerria y Mancisidor, pero éste último se ve despedido por el vizcaíno y los montañeses que hacen la meta de llegada en lo alto.

Tres kilómetros antes de la cintu milésima de Trueba y Ezquerria que han despedido definitivamente a Mancisidor y sin que nadie pueda inquietarles.

Cuando faltan 90 metros exactos para la meta comienza el sprint en un duelo formidable entre Ezquerria y Fermín Trueba.

En los primeros metros Ezquerria consigue mantener el tren del montañés, pero en los restantes Fermín, en un esfuerzo espectacular, revalida el título de campeón nacional de la montaña, sacando una máquina justa de ventaja a su seguidor.

La ovación con que se recibe a los dos corredores por el inmenso gentío congregado en los alrededores de la meta es imponente.

La clasificación de la prueba, ha quedado establecida así:

- 1.—Trueba, 4-10, a una media de 25'200, K.
2.—Ezquerria, a una máquina de distancia, 4-10-11.
3.—Mancisidor, 4-10-7.

- 4.—Berrendero, 4-10-44.
5.—Dermít, 4-11-7.
6.—Abadía, 4-11-9.
7.—Gándara, 4-11-11.
8.—Jabardá, 4-11-21.
9.—Gutierrez, 4-12-4.
10.—Lahoz, 4-12-37.
11.—Delio Rodríguez, 4-12-52.
12.—Ayala, 4-19-10.
13.—Torres, 4-22-13.

Toros en Barcelona

Barcelona, 10.—En la Monumental con lleno completo en la sombra y algunos claros en el sol lidiaron toros de Vicente Muriel por Cagancho. Bienvenida, Pericas y Pepe Martín Vázquez.

Primero.—Cagancho realiza una faena movida y mata de media ladeada.(Pitos).

Segundo.—Bienvenida caloca tres pares magníficos, pero no hace nada de particular con la muerte.

Mata de un pinchazo y una estocada delantera y perpendicular Tercero.—Es foguado. Pericás lo trastea sin perder la cara. Mata de un sola estocada y se le aplaude.

Cuarto.—Cagancho es aplaudido en quites; así como Martín Vázquez. Este pareo a su toro superiormente.

Brinda al público y hace una faena valiente y dominadora, en la que instrumenta pases de todas las marcas en los medios. Finito de una estocada hasta el puño y se le conceden las dos orejas y el rabo, teniendo que dar dos vueltas al ruedo.

Quinto.—Cagancho se encuentra con un toro quedado. En la primera parte hace una faena confiada y valiente, pero en la segunda inicia alguna espantada. Entrando muy despacio agarra una estocada entera que mata.



«Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomando FERRO-QUINA «ROBUR» se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los málidos, débiles, convalescentes agotados. Indicado contra las anemias, clorosis, decarregios de la mujer. De venta en farmacias»